香港文匯報訊(記者 盧冶、林凱 長春報道)第二十屆中國長春電 影節昨日開幕,本屆電影節以「新時代‧新搖籃‧新力量‧新征程」為 主題。至於本屆「金鹿獎」將評選出包括最佳影片、評委會大獎、最 佳導演等十項大獎。18部「金鹿獎」入圍影片亦正式公布,由陳茂 賢導演和編劇,黃子華、許冠文和衛詩雅主演的港產片《破‧地獄》 成功入圍





十屆中國長春電影節開幕式暨長影成立80周年電影交響音樂 **另** 會上,奏響《松花江上》《我的祖國》《英雄讚歌》《花兒為什 麼這樣紅》等跨越時代的經典旋律;演繹《長津湖》等組曲,彰顯新 時代中國電影的創新力量。同時,長影80周年主題歌曲《我常想起你 的模樣》,由歌唱家雷佳演唱。

值得一提的是,在開幕式現場,電影藝術家田華驚喜現身,田華 説:「這裏是我電影夢開始的地方,幾十年,我沒有忘記長影對我的 培養。今年98歲的我,看到這麼多年輕的電影人,就像看到了當年22 歲的我,充滿了活力,充滿了希望。」

劉燁 張鈞甯動情講述百年電影故事

在本屆電影節開幕式上,作為本屆電影節電影大使的劉燁和形象大 使張鈞甯攜手講述與中國電影和長春電影節的故事。「從黑白膠片到 數字熒幕,跨越百年的光影傳奇始終在書寫新的篇章,感受中國電影 薪火相傳、永不磨滅的光輝,這就是中國電影的力量。」二人如是講 述。



郭

日

香港文匯報訊(記者達里) TVB 藝人關曜傷

(Leo) 的健身工作室昨日開幕,不少圈中人包括郭晉

安、高海寧、黃智賢、周嘉洛、鄧智堅和徐榮等前來

到賀。郭晉安表示兩個多月前認識Leo,跟對方操練後

由最初舉不起20公斤,到現在可以舉起相當於自己體重

的70多公斤重量,體能大幅進步,更期待將來可以練到

有「朱古力」腹肌。郭晉安笑稱以往去7天旅行只能行3

天,其餘日子要休息,現在就可以日日行都沒有問題,

記者問其目標是否要練到有8塊腹肌,他笑道:「朱古 力都有不同牌子,有凹凸,也有平滑的,希望有少少

啦,不過最重要是體能好,我又是自己品牌的健康大

使,要注重身體內外狀態。」Leo則大讚60歲的郭晉安狀態好,

體能跟35歲人士一樣。記者笑問郭晉安有好體能是否容易找到

新對象,他笑道:「體能和姻

是天注定,體能就有得選擇

可以靠做運動。」

會撞期,公司會有好的安排。」

香港文匯報記者達里高海寧(右)與周嘉洛健身多時

劉燁説:「我出生在長影,父母都是老長影人,我感到非常榮幸, 意義非凡。每年回到長春,都能感受到不同的變化。現在新民大街有 很多現代的新元素,以及有吉林近現代史的展覽開展,長春有特別厚 重的歷史,現代城市和歷史結合在一起,這種設計規劃非常好,有很 多地方讓人感到驚奇和驚喜。」劉燁亦向記者分享了最近即將上映的 作品,「最新的一部電影叫《四渡》,應該很快就會跟大家見面。」

張鈞甯在受訪時表示:「今年是新中國電影誕生120周年,在這個 特別有歷史意義的年份上受邀作為長春電影節的形象大使,就是壓力 也大。作為一個新生代的電影人,就要用不同的方式,把更溫暖的情 感、更富社會意義的一些議題,用更細膩的眼光去發現。」

「金鹿獎」評獎辦公室常務副主任、中央廣播電視總台影視翻譯製 作中心主任王璐介紹:「本屆電影節參評影片類型豐富、佳作雲集。 自7月1日啟動徵片工作以來,至8月1日完成徵集,共歷時32天。其 間,組委會向全國200餘家電影出品單位發出邀請,最終收到150部影 片報名,其中符合參賽條件的共有93部。|

報名影片題材多元,既有歷史史詩,也有現實題材與類型探索,展 現出中國電影的創作活力與市場潛力,包括《志願軍:存亡之 戰》《唐探1900》《南京照相館》《戲台》《長安的荔枝》 《蛟龍行動》《從21世紀安全撤離》《好東西》等在內的一 批口碑佳片悉數參賽。

在第二十屆長春電影節上,中國香港電影的表現備受關 注。香港導演李力持在本屆電影節中擔任評委。他在受訪 時表示,本次「金鹿獎」有兩部香港影片參賽,分別是《水 餃皇后》和《破·地獄》。他指出,這兩部作品都具有鮮明 的香港風格,但在評審過程中,並不會因為香港電影的身份 而獲得特殊對待,所有影片都在公平的基礎上參與評選

李力持鼓勵香港青年演員多到内地交流

李力持回顧了香港電影曾經的輝煌,香港能夠爆發出驚人的電影能

量實屬不易。然而他也坦言, 香港電影的黃金時期可能已經 過去。他舉例説,過去香港電 影金像獎評選時每年收到超過 300部電影,如今卻只有幾十 部,且多以藝術片為主,商業 娛樂片數量大幅減少,難以帶 動市場復甦。

李力持亦在本屆電影節期間 向香港青年演員提出建議 「香港的年輕演員應該多來內 地交流發展,首先要學好普通 話,加強與內地影視人的溝通 合作。」李力持指出,目前香 港本地市場空間有限,電影票 房持續下



劉燁自言出生在長影。

香港文匯報記者林凱 攝

滑。在這種情況下,內地市場為香港演員提供了 重要的發展機遇。他強調,表演最重要的是 共鳴,如果不了解當下的時代背景和社會 環境,就很難演出打動人心的作品。

> 同時,李力持也表達了對年輕一代電 影人的期望。他鼓勵青年導演要重視基 本功的培養, 建議他們像老一輩電影 人那樣,「我最尊敬的演員吳孟達,在 進電影棚之前已經把所有的台詞都記好,

連對手的台詞都記好,演員們都很愛他 我們永遠懷念吳孟達。」他認為,只有夯實 基礎,尊重傳統,才能在電影創作道路上走

《璀璨之城》延至11月開拍 工作巧妙錯開 Chilam 自覺幸運

lam)昨日以代言人身份出席月餅店開幕 禮,吸引大批粉絲在門外一睹其風采, Chilam 也與店外粉絲一起分享月餅。 自認 是吃貨的 Chilam 分享早前拍攝廣告時,試 過親手製作月餅,但覺得過程絕不簡單, 笑稱還是用錢購買更划算。

Chilam在未接受移除膽石手術前,每逢 進食都要吃得小心,現在則十分健康可以 吃喜歡的食物,他笑道:「現在可以不用 顧慮地吃,所以絕對是一個值得做的手 術,太太也沒有監控我的飲食,因為我現 在比她健康得多,我好喜歡吃紅燒肉和叉 燒,現在可以放心吃。」談及中秋佳節 Chilam 表示兒子到時已身在外地升學,加 上他自己也要忙拍攝內地節目,所以會一 家人提早慶祝。記者問他會否不捨兒子離 港升學, Chilam 説:「沒有, 男兒要志在 更加好。」至於Chilam 8月27日生日,緊 接又到太太袁詠儀生日,他透露兒子到9 月中才離港,可以跟他們兩老慶祝,說: 「可能年輕時開太多派對,現在比較喜歡 簡單和寧靜地過生日,所以都是一家人 吃餐飯。」

為兒子畢業禮態度解畫

談到兒子早前在畢業禮上用 單手接證書惹來熱議,Chilam 承認兒子在觀感上的確做得不 好,笑稱回家後要「車」他兩巴 掌,他説:「可能他在畢業禮上 比較緊張,但又要懶有型淡定, 其實他內心緊張,但姿勢也要好看 點。」Chilam稱不知兒子是否比他高 平時會遷就他令站立姿勢不夠挺拔,但

另外,張智霖有份拍攝的新劇《璀璨之 城》一直延期開拍,他透露應該在11 月開拍,到時他也剛好完成內地節目 《披荊斬棘5》,他説:「本來兩件 事要一齊做,現在好彩可以分開做,

我就可以更投入和做得更好,對 我來說是一種幸運。」問到 《璀璨之城》是否要大改劇本 致開拍日子押後, Chilam 表示 劇本沒有大改,只是想做到精 益求精,令故事更加精彩,他 也很喜歡是次演員陣容,有姜 大衛、吳卓羲、高海寧等,是 他熟悉的演員朋友,可以讓他在 舒適圈中工作。

Chilam 澄清《璀璨之城》劇本沒有 香港文匯報記者達里 攝

「衰媽咪 」角色難釋

香港文匯報訊(記者 阿祖)梁詠琪(Gigi) 、范麒智與導演孔令政昨日出席電影 《無名指》分享會,來戲院捧場的是一班 長期病患者的照顧者,當中有觀眾看得感

Gigi於戲中拋夫棄女不負 ,表示有很大的感

到隔住電話亭與阿女(許恩怡)重逢那場 戲,拍攝時隔好遠,當時我看不到女兒的 表情反應,到在銀幕上看着女兒的表情, 那份歉疚和掙扎,更深深湧了出來,從女 兒的眼神中,知道她原諒了我!」Gigi向

着導演説,她一直在等待電 影上映,因為拍完戲後其腦 海中一直對「衰媽咪」角色 未完全釋懷,當看到這一幕 戲,就將未釋放的情緒完全 釋放出來。問Gigi會否帶女 兒Sofia入場看她這個反面教 材角色?Gigi 説:「會呀, 我會帶她看,她除了在演唱 會時見過我喊外,應該從未 見過我喊得那麼傷心,不過 我同阿女講過,都是演戲, 是假的!」

此外,Gigi前晚擔任林家 謙演唱會表演嘉賓,她即場 向觀眾大派《無名指》戲

票,並說:「派飛時好開心,現場萬幾位 觀眾都說會入場睇這部戲,大家一齊來支 持香港電影!|

范麒智首拍戲 獲城城提點

而首次拍電影的范麒智,在戲中飾演社工 角色,他表示喜獲多位前輩提點,學到很多 演出經驗,他記得首次見導演試鏡時已表現 緊張,獲選定角色後正式拍攝的第一場戲, 是跟郭富城和鄭丹瑞合演對手戲,但他拍攝 第一個鏡頭便已「食螺絲」,幸兩位前輩耐 心給予意見,讓他順利完成演出。



日 出 席 無 記者阿祖 攝無名指》分享來說現和孔



動落淚。

責任,雖然其戲份不多, 但她認為可參與這部有質 素的電影是求之不得。今 次她以特別演出參與,Gigi 只集中兩場戲,昨日有現 場觀眾看戲後問她若然加 戲她想補拍什麼?她表示 最想拍她拋棄女兒過程的 戲份,導演孔令政則笑言 想拍她與鮑起靜婆媳之間 相處的火花。Gigi日前看了 觸:「我喊得好犀利,導 演坐我隔籬,我激動到要 導演捉實我隻手,當我睇

■ ②歡迎反饋。娛樂組電郵:entertainment@tkww.com.hk